

# 护航“幸福教育”行稳致远

## ——市首府实验小学开创“党建+”新机制

淮北市首府实验小学坚持以党建为引领,秉持“幸福教育”理念,开创“党建+”新机制,充分发挥学校党组织的凝聚力和战斗力,推进学校党的建设与教育教学工作有机融合,以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂定向、涵养课堂,着力构建全员全程全方位“三全育人”新模式,家、校、社联动,画好协同育人最大“同心圆”,护航“幸福教育”行稳致远。

全面加强学校党建工作,提高党、团、队组织的凝聚力、战斗力,把青年一代紧密地团结在党组织的周围,确保党的事业后继有人。



能力与素养,培养了爱国主义精神与民族意识。

党建引领,家、校、社联动,画好幸福教育“同心圆”

学校党支部一直高度重视家校社共育工作。只有学校、家庭、社会形成整体的育人网络,发挥各自的特殊作用,实现优势互补,形成教育合力才能给学生提供更加广阔的发展平台,从而助推学校“幸福教育”的新发展。完善学校德育体系。推进学校各类课程和思品课相互配合、其他教职员和思品课教师相互配合,同向发力,挖掘其他课程中蕴含的思想政治教育资源,将思想政治教育浸润到其他课程,融入到学生组织管理、志愿服务、社会实践、校园文化建设等过程中。学校党支部建立“党建+”课后服务新机制,帮助家长解决不能按时接送学生的困难,

实现课后服务工作与党建同频共振。党支部对留守儿童、贫困、离异等特殊家庭的孩子特别关注,定期在这些学生中征集“微心愿”,组织党员教师认领。提升家长育人能力。开展暑期大走访活动,让老师深入学生的家庭生活,架起家校沟通的桥梁。学校引进了“三宽家长学校”的优质教育资源,为学校的“家育”工作注入了“活水”。通过“互联网+”的形式,让学生家长接受国内外最先进的家教理念,帮助家长树立正确的教育观念,给孩子上好“人生第一课”,推进立德树人网上网下同步实施、课堂内外深度融合、校内外综合联动。发挥社会资源育人功能。坚持学校思想品德小课堂同社会大课堂相结合,依托小李家淮海战役纪念馆、临涣淮海战役总前委旧址、双堆集烈士陵园等红色文化资源,把思想品德教育

和研学旅行结合起来,推进“移动的思品课”建设,培植红色基因。

党建引领,支部先行,筑牢疫情防控坚实堡垒

2020年伊始,新冠病毒肺炎疫情突然袭来,学校党支部积极响应上级号召,把疫情防控作为学校最重要最紧迫的政治任务,齐心应对。提高政治站位,闻令而动。学校党支部及时召开疫情防控专题视频会议,迅速传达学习省委省政府、市委市政府以及教育主管部门对疫情防控工作的要求,成立由党支部书记杨丽任组长的领导小组,第一时间全面启动疫情防控工作,研究部署学校抗疫工作。建立学校、年级、班级、家庭四级网格管理制度,全员参与、全力以赴打赢疫情防控阻击战。党员带头,勇当先锋表率。抗疫关键期,停课不停学,为保证线上教学质量,党

员教师率先探讨线上授课内容,研究网络授课技能,并将成果共享。为了支持新冠肺炎疫情防控工作,支部40名党员自愿捐款4900元。社区道路要口设立疫情防控卡点,人员不够,党员教师白天在线上网课,晚上主动当起疫情防控一线的战斗员、宣传员和服务员,以实际行动践行了党员的初心和使命。发好声传好音,凝聚战役正能量。疫情防控工作开展以来,党支部持续加强疫情防控宣传工作,营造全面参与的浓厚氛围。学校微信公众号开设疫情防控专栏,防疫重点工作、在线教学安排、防疫科普,抗议感人事迹、云上“战役”主题队会和升旗仪式等内容,通过文字、图片、视频等多种宣传形式推送给全体师生和家长,凝聚正能量的网络宣传阵地进一步提升了师生和家长的防控意识,增强了打赢防控阻击战的信心。



学校荣获淮北市“五一劳动奖状”。



小学校园快闪2000师生唱响爱国歌。



一年级少先队员代表走进少先队活动室参观。



学校举行师德承诺宣誓。

## 市教育局机关开展庆“七一”主题党日活动

■通讯员 钱伟

本报讯 6月30日上午,淮北市教育局机关党总支组织全体党员来到烈山区榴园村“四眼井”,开展庆“七一”主题党日活动,接受革命传统教育,缅怀革命先烈。全体党员面对鲜红的党旗,重温入党誓词,再一次向党庄严承诺。

在“四眼井”旁的石碑前,全体党员认真研读碑文,了解当年榴园村党员干部为了解决村民们吃水难的问题,带领村民艰难曲折的打井历程,让

大家深刻感受到了“四眼井”不仅是党员干部带领群众战胜大自然的见证,也是当时的村干部流血流汗为村民谋福祉的见证。

通过实地参观学习,让全体党员接受了一次生动的革命传统教育。大家表示,在今后的工作中,要继承发扬革命先辈们坚韧不拔的实干精神,进一步弘扬党的优良传统,传承红色基因,立足岗位职责,充分发挥党员干部的先锋模范作用,以实际行动争做一名合格的共产党员,为党旗增辉添彩。

## 第三届责任督学挂牌督导

■记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 日前,淮北市第一督学责任区第三届责任督学挂牌仪式举行。

教育督导是现代教育制度的主要组成部分,是新时代教育管理改革不可或缺的重要环节,加强教育督导是推动教育发展的必然选择。为进一步贯彻落实国务院《教育督导条例》精神,按照《淮北市督学责任区建设实施办法》,我市全面开展了督学责任区建设工作,成立了市直、濉溪、相山、杜集和烈山五个督学责任区,市直学校为第一督学责任区,2013年实现全市中小学校挂牌督导全覆盖。第三届责任督学挂牌督导全覆盖。第三届责任督学挂牌通过法定聘任程序已组建成立,李强等13位同志获聘责任督学。责任督学代表李辉表示,在督导实践中,找准了督学工作定位,责任督学是学习者、督学者、宣传者、合作者、呼吁者,下一步,将做到耳聪、目明、腿勤、动手、动嘴、动脑,发现问题、对口反映、促进发展,充分发挥责任督学督学职能,在实施经常性督学和专项督学工作中继续发力,引导学校办出特色,办出水平,促进学生德智体美劳全面发展。

## 教育系统党建和业务同谋划同部署同考核“三同步”引领教育高质量发展



“十九大精神引领我前进”主题队会走进淮北市世纪公园的开放式党校。

■记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 近年来,淮北市教育系统积极推进系统党建和业务工作同谋划、同部署、同考核,凝聚合力推进教育高质量发展。

成立了由淮北市教育局系统党委书记任组长的党建工作领导小组,下设办公室,负责完成日常工作任务。今年以来开展理论学习19次,集中谋划党建和发展工作。

制定责任清单。将全面从严治党领导班子责任细化为组织领导、政治建设、思想建设、干部队伍建设、基层组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设八大类29个指标,书记、班子成员和直属党组织书记责任分别细化为16项、9项、11项指标,分层制定责任清单,确定规范要求。

统一评议考核。市教

局党组书记和班子成员及22个直属党组织分别签订全面从严治党责任书,采取现场述职和书面述职相结合、现场点评、现场测评的方式,对市教育系统直属22个党组织书记开展了述职评议考核。

深化警示教育。分步骤依次组织3次专题学习研讨、对42人开展谈心谈话、组织召开1次专题民主生活会、1次座谈会,指导11所学校召开专题民主生活会。5月份开始,市委巡视组对2所市直学校进行巡视,市教育局联合市纪检监察机关对局属11所学校进行专项督察。

树立旗帜立标杆。从党性、能力、业绩三个方面树先进、立典型。以支部为单位组建56支党员突击队,根据岗位履职情况和工作实际为每名党员“设岗定职”,分别设立党员先锋岗、党员责任区、党员志愿者、党员教师岗。

## 我市教育工程建设如火如荼

■记者 方芳 通讯员 于金龙

本报讯 复学复工复产以来,淮北市校舍维修改造、学前教育促进工程、义务教育薄弱环节改善与能力提升工程、改厕工作四类工程项目建设安全顺利进行,全市办学条件和环境进一步改善优化。

2020年淮北市规划校舍维修改造项目101个,规划面积15.90万平方米,规划资金3001万元,已全部开工,完工项目63个,完工面积为10.26万平方米,占比70.87%。学前教育促进工程共规划新建改扩幼儿园8所,其中新建幼儿园6所,新建面积为1.48万平方米,改扩建幼儿园2所,面积为5354平方米,规划资金2624万元,目前已完工2个。义务教育薄弱环节改善与能力提升工程,共规划土建项目16个,规划建设面积5.96万平方米,规划购置设备874(台/件/套),共规划资金5800万元,土建项目已开工10个,完工1个;设备购置正在进行中。实施中小学、幼儿园不卫生厕所改造工程,截至目前,通过改造、撤并、搬迁、停办等方式完成46个。